Arvores B

Uma Arvore Binaria de Pesquisa (ABP) n&o é viavel para impleg@es em disco (em
memoria seria plenamente possivel), pois a busca de cada nodo recamgssma disco. Se
agruparmos varias chaves em cada nodo, reduzimos o tempo de pesquisarifEsaento
reduz a altura da arvore. Ex:

ABP
500
420 800
/
180 480 720 980
150 300 45/5 499 515 798 850 995
/
112 190 536 987
110 245 670

A implementacdo com agrupamento de chaves é chamada arvore de buiasa é/é
uma arvore de grau MAs arvores M-vias que por definicdo estdo sempre balanceadas sao
chamadas de Arvores B

Arvore M-vias (grau 4)

420 500 800

150 180 300 445 480 490 515 720 798 850 980 995
\ / 987
112 125 190 245 536 670

Definicdo de arvore B

Uma arvore B de ordemé uma arvore de busca M-vias balanceada que:

- araiz tem no minimo 1 chave e 2 filhos

- todos nodos tém no mininmochaves e, com excec¢ao das folhas,néthfilhos.
- todos nodos tém 2¥chaves e 21 + 1 filhos

- todas as folhas estdo no mesmo nivel (balanceamento).



